
Telefon +48 22 694 7516 adres: Al. Ujazdowskie 1/3
adres email: sekretariat.kierwinski@kprm.gov.pl 00-583 Warszawa
adres strony internetowej: www.premier.gov.pl/premier

Marcin Kierwiński

DSP.INT.4610.1216.2024
Warszawa, 20 listopada 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Pana Posła Dariusza Mateckiego, wraz z grupą posłów, 
nr K10INT5758, z 4 listopada 2024 r. w sprawie wyjaśnienia przeznaczenia środków 
budżetowych na obsługę urzędu ministra – Członka Rady Ministrów Marcina 
Kierwińskiego informuję, że na cel związany z funkcjonowaniem dwóch Departamentów, 
zostały zaplanowane niżej wskazane kwoty:

a) wydatki bieżące jednostek budżetowych to 20,5 mln zł, z czego kluczowe pozycje 
to wynagrodzenia ogółem wynoszące 6,4 mln zł, a także zakup towarów i usług 
(w tym m.in. wsparcie informatyczne w zakresie eksploatacji systemu, ekspertyzy 
i opinie) zaplanowany na poziomie 11,8 mln zł;

b) wydatki majątkowe - 4 mln zł z przeznaczeniem na zakup systemu do oceny 
skutków kataklizmów/klęsk żywiołowych.

Zespół Ministra – Członka Rady Ministrów składa się z dwóch departamentów: 
Współpracy i Monitoringu Odbudowy oraz Planowania i Koordynacji Odbudowy. 
Stworzenie ww. struktury było niezbędne w związku z likwidacją przez rząd Prawa 
i Sprawiedliwości obrony cywilnej, co w czasie powodzi doprowadziło do braku systemu 
ochrony ludności. Powołanie ww. Zespołu ma na celu sprawne i skuteczne wykonywanie 
działań związanych z likwidacją skutków klęski żywiołowej jaką była powódź z września 
2024 r.

Ponadto powołanie ww. departamentów w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów było 
podyktowane koniecznością prowadzenia działań związanych z planowaniem, 
monitorowaniem i koordynacją zadań związanych z odbudową infrastruktury na terenach 
popowodziowych. 

Należy także podkreślić, że do momentu wystąpienia powodzi we wrześniu 2024 r. 
w strukturach administracji rządowej – za wyjątkiem Wydziału Usuwania Skutków Klęsk 



Żywiołowych, funkcjonującego w Departamencie Ochrony Ludności i Zarządzania 
Kryzysowego w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji – nie było komórki  
koordynującej prace związane z działaniami odbudowy po powodzi. 

Ze wstępnych analiz wynika, że założona w budżecie kwota nie będzie w pełni 
wydatkowana. 

Z wyrazami szacunku

Marcin Kierwiński
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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